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Plan d’accès à la Salle V.V.

3, rue Rossini, 75009 Paris

MARINE
& SCIENCES
15 heures - salle VV

1 - MARIN-MARIE
Trois-mâts par calme plat. 
Reproduction à partir d'un lavis 
en grisaille. 
31,5 x 42 cm. 100/150 €

2 - MARIN-MARIE 
Winibelle à New-York en 1933.
Quadrichromie sur papier fort.  
37 x 48 cm. 200/300 €

3

Marin DURAND-COUPPEL de SAINT-FRONT 
(1901-1987)
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3- MARIN-MARIE
Le trois-mâts Granite State aux îles Feroë. 
Tirage d'auteur sur 1 000. 
52 x 71 cm. 200/300 €

4 - MARIN-MARIE 
Le Bassin du Trocadéro. 
Procédé Jacomet extrait de Grands
Coureurs et Plaisanciers. 
31 x 47 cm. 400/500 €

1

2

4
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5 - MARIN-MARIE
Mers-El-Kébir. 
Lithographie originale. 
36 x 67 cm. (Mouillures hors cuvette). 250/300 €

6 - MARIN-MARIE
La défense de Dakar. 
Lithographie numérotée et contre-signée en bas à droite. 
36 x 67 cm. 250/300 €
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7 - MARIN-MARIE
Le calme blanc. 
Lithographie originale sur velin 
(marbrures et petits accidents hors cuvette, 
mouillures). 
39 x 53 cm. 350/400 €

8 - MARIN-MARIE
Régate en vue de côte. 
Tirage avant la lettre pour le projet d'affiche 
de l'exposition de Perros-Guirec en 1995. 200/300 €

9 - MARIN-MARIE 
Winibel passant le phare de la Désirade. 
Important sous-titrage avec envoi en bandeau bas. 
38,5 x 55 cm. 300/400 €

10 - MARIN-MARIE
Le paquebot Île de France. 
Affiche d'agence de la CGT. 
41 x 64 cm. 
(Déchirures et pliures dans la marge). 200/300 €

5

7

8

109
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11 - MARIN-MARIE 
Le cargo mixte Guyane. 
Gouache sur papier signée en bas à gauche. 
50,5 x 73 cm. 
Cadre d’origine de la deuxième exposition à la galerie Le Goupy.

30 000/40 000 €

Le Guyane mesurait 95 mètres et un moteur de 2200 chevaux lui permettait de filer 14 noeuds.
Construit par le chantier Burmelster et Wein à Copenhague et lancé en 1934 sous le nom de Dora, 
il est vendu à la CGT et rebaptisé la même année. 
En 1943, il est saisi par les Italiens puis sabordé l'année suivante après le débarquement allié en Italie. 
Les Allemands le renflouent et le rebaptisent Nidersaschen. 
Coulé par un sous-marin anglais en 1944, il repose par 100 mètres de fond devant Carquéranne (près de Toulon).

6
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13 - MARIN-MARIE
Trois-mâts, tribord amure sous
grandes voilures. 
Gouache signée en bas à droite. 
43 x 59 cm. 18 000/20 000 €

14 - MARIN-MARIE
Trois-mâts de travers. 
Esquisse à la plume sur une nappe de restaurant.
(Petits accidents). 
22 x 28 cm. 1 000/1 200 €

12 - MARIN-MARIE
Trois-mâts de face, babord amure. 
Gouache signée en bas à gauche. 
47 x 63 cm. 18 000/20 000 €
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15 - Léon HAFFNER (1881-1972. P.O.M. en 1918) 
Goélette aurique en régate. 
Gouache au pochoir signée en bas à gauche
et numérotée 62. 
31 x 42 cm. 450/500 €

16 - Léon HAFFNER (1881-1972. P.O.M. en 1918)
Régate de J. I. 
Gouache au pochoir. 
31 x 42 cm. 450/500 €

17 - BONGUART 
Alfred de CARBON dit (1864-1915). 
Goélette à huniers en route. 
Huile sur toile signée en bas à droite. 
63 x 98 cm. 1 200/1 500 €

8

15

16

17
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21 - Ecole hollandaise début 19e siècle.
Diorama en papier montrant un brick
sous voilure réduite en vue de côte.
Titré en bas : W. ZAALBERG 1820
16, 5 x 22,5 cm. 
Cadre sculpté d’époque. 600/800 €

18 - Jules Achille NOEL 
(1810/15 - 1881)
Bateaux de pêche au Tréport
Huile sur toile marouflée sur
panneau, signée et datée 1855
en bas à droite.
32 x 40 cm. 8 000/10 000 €

19 - “Vue perspective de la descente
des Francois à l'Isle de Terre
Neuve ....” 
Gravure coloriée par RASSET,
rue Saint-Jacques à Paris. 
18e siècle. 
27 x 36 cm. 90/100 €

20 - Frégate longeant la côte.
Gravue en couleur. 
19e siècle. 
27 x 40 cm. 100/120 €

45
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24 - Ecole italienne début 17e siècle. 
Combat naval avec, en premier plan, 
les galères du Grand Duc de Toscane.
Encre sur velin titrée en bandeau bas 
"A. Bertone di 1500. salmne. B. Pectaccio 
di 800 salme, conserva del Bertone. C. 
quatro galeva di S.A.S. che traccheggiano 
A. Bertonne".
Attribué à Guilo PARIGI (1568-1635).
14,5 x 20 cm. 1 000/1 200 €

22 - Ecole Française vers 1900. 
Peinture votive représentant une tartane démâtée sous
la protection de Marie. Huile sur panneau, titrée en
bandeau bas "Capne F. Honorat. Ex-voto. Tartane la
Daurade. Gigaro". 
29 x 47 cm. 600/800 €

23 - Maquette de quatre-mâts barque en bois sculpté et
peint. Modèle présenté en diorama, navigant sous voiles
accompagné de son pilote et d'un remorqueur. 
Art populaire maritime vers 1900. 
39 x 52 cm.  

800/1 000 €

22

23
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28 - Paire de "bois de lit" en ivoire : montants
pour filières haute et basse de hamac.
Compagnie des Indes anglaises, 
début 19e siécle. 
Longueurs : 62 et 77 cm. 

6 000/7 000 €

11

25 - Maquette de cotre de course en argent. Prix de
régate présenté sur un dauphin. Globe de protection. 
Hollande, vers 1940. 
Hors tout : 47 x 23 cm.                           2 000/2 500 €

26 - Maquette en bois sculpté et peint, présentée en
diorama. Trois-mâts barque. 
40 x 66 cm.
Art populaire maritime vers 1900.       450/500 €

27 - Rolling-pin. Rouleau à patisserie en pâte 
de verre bleue soufflée. Décor peint de pavillons 
et des mots "sailor gift". 
Angleterre, région de Bristol, 
milieu 19e siécle. 
Longueur : 42 cm.                      180/200 €

25

26
27
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30 - Terre cuite polychrome. Femme portant deux
bouées. Marquée sur la terrasse “sauveteur”,
située à Saint-Gilles-Croix-de-Vie. 
Signée HANNE. 
Hauteur : 21 cm.          120/140 €

31 - Trusquin en ébène et laiton. Angleterre,
C.1900. 60/80 €

32 - Bouvet en acajou blond. Angleterre
vers 1900. 40/50 €

33 - Lot d'outils en acajou, ébène et laiton : niveau, régle, compas 
et équerre.
Angleterre, début 20e siècle. 50/60 €

34 - Hélice de loch en laiton présentée sur une planchette. 
Chiffrée d'une ancre et des initiales T.W. (Thomas Walker). 
Angleterre, début 20e siécle. 80/100 €

35 - Porte-instrument en laiton. Présentoir évidé recouvert de feutrine
pour un baromètre, une montre… Clé de fermeture, verre de
protection (non fixé). Passage de vis pour fixation. 
Hauteur : 6 cm. 40/60 €

36 - Compas liquide de cloison en
laiton. Potence à demi cardan.
Signé SESTREL, Hery BROWNE
& SON à Londres sur une
plaque de constructeur. 
Angleterre, milieu 20e siècle. 
Diamètre : 10,5 cm.       80/100 €

29 - Canne en vertèbres 
de requin. Bague 
et pommeau en corne. 
Longueur : 90 cm. 

400/500 €

31

35
36
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37 - Sextant de poche à pinnule dit box sextant. Limbe divisé sur
argent. Couvercle vissant formant poignée. Signé BAKER -
London. Angleterre, fin 19e siècle. Loupe de lecture absente. 

150/180 €

38 - Boussole alidade dite du Colonel Peigné. Rose gravée sur
papier accompagnée d'un inclinomètre. Pinnule repliable avec
visée par miroir ajouré. 
Coffret en buis avec instructions : 9 x 9 cm. 
Signée DELAGRAVE & Cie - Paris. France, première guerre
mondiale. 80/100 €
Charles DELAGRAVE (1842-1934). 

39 - Octant à pinnule en laiton. Limbe divisé sur argent. 
Signé BENIC à St-Malo. 
Rayon : 24 cm. France, vers 1900. 400/600 €

41 - Sextant de poche en laiton.
Limbe divisé sur argent.
Couvercle vissant formant
poignée. Lunette de visée. 
20e siècle. 60/80 €

40 - Grand octant à pinnule
en ébène et limbe en ivoire. 
Rayon : 47 cm. 
Angleterre, fin 18e siècle.  

700/800 €

37

39

40
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42 - Hygromètre à cheveux selon SAUSSURE en laiton. 
Signé PIXII Père et Fils, rue de Grenelle, Saint Germain, 
18, Paris. Coffret en bois blond. 
Première moitié du 19e siècle. 
Hauteur : 24,5 cm. 400/600 €

Nicolas PIXII (1776-1861) et Antoine Pixii, son fils 
(1808-C. 1850).
Horace Bénédict de Saussure (1740 à Conches, 
près de Genève - 1799)
Cet appareil s'utilise avec un cheveu tendu par un fil 
et attaché au pourtour d'un cylindre avec une aiguille 
au bout pour voir le tracé. Les cheveux destinés à former
des hygromètres doivent être fins, doux, non crêpés, mais
la couleur est indifférente ; cependant, de Saussure avait
une petite préférence pour les cheveux blonds, car
d’après lui ils réussissent mieux que les noirs. Ce qui 
est essentiel, c'est que : "les cheveux aient été coupés
sur une tête vivante et saine, car ceux qui tombent 
d'eux-mêmes, ou que l'on coupe après de longues
maladies, sont sujets à un vice". 

43 - Machine électrostatique
de RAMSDEN 
sur une table 
en bois blond. 
Signée ROSIER, 
quai de l'Horloge, Paris. 
Table : 75 x 43 cm,
hauteur : 130 cm. 

1 500/2 000 €

44 - Zograscope. Deux volets,
dont l'un est fixe avec la
loupe et l'autre avec un
miroir à 45 °, sont montés
dans un encadrement à
pilastre pouvant glisser dans
un pied en bois tourné.
Hauteur : 54 cm. 
Angleterre, fin 19e siécle.
Appareil d'optique
permettant de visionner des
"vues d'optique". 

300/350 €

14
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45 - Anémomètre vertical en laiton. 
Quatre cadrans divisés en multiples de pieds.
Numéroté et signé NEGRETTI & ZAMBRA 
à Londres. 
Diamètre : 10,5 cm. 
Angleterre, vers 1900.               180/200 €

46 - Anémomètre. 
Monogrammé RF (Richard Frères) et signé
Sté Jules RICHARD à Paris (1848-1930). 
Hauteur : 18 cm. 
Coffret de protection. 120/150 €

47 - Anémomètre-cinémomètre en laiton chromé.
Modèle vertical surmontant un chronomètre.
Signé MAXANT à Paris. 
Hauteur : 25 cm. Coffret de protection. 

120/150 €

Léon MAXANT, fin XIXe siècle. 
Atelier 64 rue Saintonge à Paris.

48 - Lunette de géodésie 
à un tirage en laiton
poli. Montage sur pied
tripode en bois verni. 
Orientation par rotule.
France, fin 19e siécle. 

600/700 €

49 - Globe terrestre. 
Sphère montée par
l'intermédiaire d'un demi-cercle
méridien gradué sur un pied
tulipé noir. Signé Maison
DELAMARCHE à Paris. 
Diamètre : 34 cm.
Hauteur : 60 cm. 
France vers 1870. 1 200/1 400 €

45 46

47
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50 - Graphomètre à pinnules en laiton. Platine  gravée et
repercée portant une boussole et l'alidade fixe signée GARY à
Paris. Limbe divisé par transversales. Pied à genouillère. 
Diamètre : 30,5 cm. 2 500/3 000 €

Jean-Louis Etienne GARY (1715-vers 1760)

51 - Graphomètre 
à pinnules 
en laiton. Platine gravée 
et repercée à décor de feuillages.
Alidade mobile signée LASNIER à Paris. 
Pied à genouillère. 
Diamètre : 19,5 cm. 

800/1 000 €

Charles-Henri ou son frère, Pierre
(début 18e siècle. C. 1780).

52- Graphomètre à pinnules en
laiton. Platine ajourée portant
une boussole divisée sur
argenture. Signé sur l'alidade
mobile : Ingénieur CHEVALLIER
Opticien du Roi à Paris vis-à-vis
le Marché aux Fleurs. 
Diamètre : 18,4 cm. 200/250 €

Jean Gabriel Chevallier dit
L'ingénieur Chevallier 

(1778-1848) reprend
l'atelier de François

Trochon, son
grand-père, à
coté du Palais
de Justice dans
l'Île de la Cité.

53 - Graphomètre à pinnules en laiton. Platine
portant une boussole. Pied à genouillère. 
Diamètre : 24,5 cm. 
France, 19e siècle. 120/150 €
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56 - Cadran solaire en
ivoire. Modèle
diptyque à fil axe
(absent). Boussole
avec rose en papier
gravé. 
3,3 x 3,8 cm. 
Dieppe, fin 17e siècle.

1 500/2 000 €

58 - Cadran solaire équatorial en laiton. Boussole
divisée sur argenture. Platine de table à vis calantes
portant à l'index de latitude et un cercle horaire avec
style repliable. 
11 x 11 cm. 
France, 19e siécle. 250/300 €

57 - Cadran solaire de poche en laiton. Modèle équinoxial
à platine octogonale portant boussole et un cercle
équatorial ajustable. Au dos sont indiquées les
latitudes de plusieurs villes européennes. 
Signé L. Grassl (Lorenz Grassl, Augsburg, 
entre 1750 et 1780). 
4,7 x 4,7 cm. 
Allemagne, 18e siècle. 
Etui en papier, peau et soie (très usé). 400/500 €

55 - Cadran solaire en laiton doré et argenté. 
Platine octogonale avec boussole, potence 
de perpendicule,index de latitude et cercle horaire
équatorial. Au dos sont indiquées les latitudes 
de villes européennes. Signé Johann MARTIN 
in Auspurg (Ausbourg). 5,5 x 5, 5 cm. 
Allemagne, fin 17e siècle. 600/700 €

54 - Cadran solaire de poche en argent. Modèle
octogonal de type Butterfield. Grande platine
signée Pre LEMAIRE à Paris. Dos inscrit de
nombreuse latitudes de villes européennes 
et poinçonné. 
Étui en chagrin doublé de velours.
7,3 x 6,1 cm. 1 200/1 500 €

17
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59 - Calendrier perpétuel en laiton 
et argent. Deux rouelles ajourées

indiquent, les jours d’un coté 
et les mois de l’autre. Étui en
verre et argent en forme de
montre de gousset légèrement

postérieur. 
Diamètre : 3,8 cm. 

Allemagne, 18e siècle.
2 000/2 500 €

61 - Globe terrestre. Sphère sur un cercle méridien 
en laiton gradué sur pied tripode en acajou. Table
équatoriale en papier. Signé Ch. PERIGOT, dessiné
par Alp. MOURAIX. Edité par Ch. DELAGRAVE. 
France vers 1880. 
Diamètre : 26 cm, hauteur : 36 cm.  750/800 €

62 - Longue-vue en laiton. Trois tirages, corps 
en acajou. Bouchon objectif. Lentille oculaire à recaler. 
Vers 1900. 
21/57 cm. 60/80 €

60 - Grand rapporteur à branche en laiton.
Signé GOURDIN au Quart de Cercle à
Paris et daté 1779. 200/250 €

Pierre Gourdin, actif de 1778 à 1800,
successeur de Jean-Baptiste
Nicolas Bion
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66 - Théodolite en bronze et laiton. Limbes circulaires et
verniers divisés sur argent. Platine portant une boussole
et un niveau. Visée par lunette à réglage par vis tangente.
Signé KEUFFEL et ESSER à New-York. Vers 1900. 
Hauteur : 30 cm. 600/800 €

63 - Télescope à réflexion de type Cassegrin. Pied tripode
repliable en laiton ouvragé. Corps gainé de cuir fauve. 
France 18ème siécle. 
Longueur : 40 cm. 900/1 000 €

64 - Globe terrestre.
Sphère montée par
l'intermédiaire d'un
demi-cercle méridien
en laiton gradué sur
un pied en bois noir.
Signé J.FOREST 
à Paris. 
Diamètre : 20 cm,
hauteur : 39 cm. 
vers 1900. 350/400 €

67 - Longue-vue en laiton. Six tirages, corps gainé en fanon
de baleine. Signée G. STEBBING à Porthmouth. 
Angleterre, 19e siècle. 9/37 cm. 80/100 €

65 - Sextant en laiton, limbe et vernier en argent.
Signé SCHWARTZ dit Lenoir à Paris et
numéroté. Coffret avec ses trois objectifs 
et filtre. 
France, fin 19e siècle. 700/900 €
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69 - Longue-vue en laiton, à deux tirages. Corps en
acajou. Pare soleil. Vers 1900. 100/120 €

71 - Théodolite en bronze et laiton. Limbes divisés
sur argent. Platine (diamètre : 12,4 cm) sur vis
calante. Signé H. MORIN à Paris. 
Hauteur hors filets de vis : 29 cm. 
France, Vers 1900. 300/400 €

72 - Niveau d'Egault en laiton. Platine reposant sur trois vis
calante portant niveau à bulle et boussole. 
Lunette réversible (deux vis de taquets absentes). 
Signé H. MORIN, 11 rue Dulong à Paris. 
Lunette : 43 cm. 
France, vers 1900. 250/300 €

20

68 - Théodolite en bronze et laiton. Platine à vis calante inscrite d'un
limbe divisé sur argent. Cercle d'azimuth endivisé sur argent, lecture
assistée par deux loupes. Signé COOKE, TROUGHTON & SIMMS -
London & York. 
Angleterre, fin 19e siècle. 
Hauteur : 29 cm. 300/350 €

70 - Niveau à lunette en bronze et laiton. Tripode à vis calante
portant une lunette réversible et un niveau à bulle
amovible. Signé SECRETAN à Paris. 
Longueur de la lunette : 37,5 cm. 
France, fin 19e siècle. 200/300 €
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73 - Octant à pinnule en ébène et laiton. Limbe
et vernier en ivoire. Rayon : 30 cm.
Angleterre, vers 1800. 
(Plaquette de notation absente). 400/500 €

74 - Cercle d'arpentage à lunette en laiton.
Platine ajourée à rayons sur trois vis
calantes. Lunette réversible. 
France, Vers 1900. 
Lunette : 32 cm (Gainage à restaurer).

200/250 €

75 - Longue-vue en laiton, à deux tirages. 
Corps gainé d'un tressage de fil noir. 
Pare soleil. 
France 19e siècle. 200/250 €

76 - Sextant en laiton anodisé noir. Grand bâti
(quintant) à vernier et limbe en argent.
Signé LORIEUX PONTHUS Succr à Paris.
Présenté sans accessoires ni coffret. 
France, début 20e siècle. 150/200 €

77 - Cercle d'alignement en laiton. Lunette réversible
montée sur une platine à vis calantes. 
France, fin 19e siècle. 
Longueur de la lunette : 28 cm.  250/300 €

78 - Grand théodolite en bronze et laiton. Deux cercles
d'azimuth à lunette. Limbes et verniers divisés sur
argent. Signé Société des Lunetiers à Paris. 
Vers 1900. 
Hauteur 34,5 cm. Coffret. 500/700 €

73

76

77
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79 - Barométre à mercure, cuve large dit de Tonnelot.
Graduation sur laiton. 2 thermométres en façade. 
Signé CROSTI à Bordeaux (actif de 1830 à 1850). 
France 19e siécle. 900/1 000 €

80 - Barométre à mercure de FORTIN. Canne en laiton 
portant thermométre. Planche de support en acajou 
verni. Signé ALVERGNAT Frères à Paris, 
10 rue de la Sorbone (1889-1897). 850/950 €

81 - Barométre à mercure sur une planche de chêne. 
Deux thermométres. Graduation sur ivoire. 
Signé H. WEBSTER à Bayswater, Grande Bretagne. 
Fin 19e siécle. 450/550 €

82 - Barographe sous vitrine en acajou. 
Signé HARRODS à Londres. 
Angleterre, début 20e siécle. 
19 x 36 cm. 350/400 €

79

80

81
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83 - Paire de jumelles de marine en laiton poli. 
Pare soleil. 120/140 €

84 - Longue-vue en laiton à 4 tirages. Corps gainé de peau de
reptile, teinté en vert. Signée J. KUBLER, passage du
Saumon à Paris. 
France fin 19e siécle. 200/300 €

90 - Pied de roy en laiton signé C. LANGLOIS à Paris, Au Niveau. 120/150 €

91 - Compas de proportion en laiton. Signé BUTERFIELD à Paris. 
France vers 1700. 150/180 €

92 - Pied de roy en laiton signé à l'Espérance à Paris et inscrit "nouvelle mesure".
France, fin du 18e siécle. 100/120 €

93 - Compas de proportion en laiton. Signé à l'Espérance à Paris. 140/160 €

94 - Demi pied de roy en laiton. Signature apocryphe de Butterfield.
France, 18e siécle. 100/120 €

95 - Rapporteur circulaire divisé sur laiton. Signé STANLEY - London. 
Diamètre : 22 cm. Angleterre, vers 1900. Pourtour portant quelques marques
d'usage. 60/80 €

96 - Niveau à fiole en laiton. Deux allonges et pied à douille. France, vers 1900. Coffret. 
180/200 €

97 - Goniomètre à collimateur. Vernier divisé sur argent. Collimateur de Goulier. 
Signé H. MORIN à Paris. 80/100 €

98 - Rapporteur circulaire en laiton. 
Signé FIELD & Son.  180/200 €

99 - Cadran solaire de type Butterfield en argent. Signé Nicolas BION à Paris (1655-1733).
Qualité de ciselure remarquable. 
6,3 x 7 cm. 1 400/1 600 €

86 - Rapporteur hémi-circulaire, divisé sur laiton. 
France, 18e siécle. 40/60 €

87 - Rapporteur hémi-circulaire, divisé sur laiton. 
France vers 1800. 30/50 €

88 - Demi pied de roy en laiton. Signé MENANT à Paris. 120/150 €

89 - Compas de proportion d'un demi pied en laiton. 
Signé BUTTERFIELD à Paris. 100/120 €

85 - Goniométre en laiton.
Modèle circulaire à pinnules
sur 30°. Pied inversible. 
Diamétre : 9 cm. 
France, 19e siécle.

100/150 €

95
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100 - Microscope composé en bronze et laiton. Très complet avec optiques
et accessoires. Signé FOSSIN & FILS,  bijoutier et joaillier du Roi. 
France, milieu 19e siècle. 
Coffret. 300/400 €

101 - Microscope composé en laiton. Mise au point par crémaillère. Loupe
condensatrice latérale. Signé LEREBOURG et SECRETANT. 
Hauteur : 28 cm. 
France, 19e siècle. 120/150 €

102 - Colorimétre de Dubosc en laiton, verre et acajou. 
France, 19e siécle. 250/300 €

103 - Trébuchet dit pèse-guinée en laiton. Etui en acajou.
Table des monnaies et la signature de Strephen
HOUGHTON, successeur de WILKINSON. 
Angleterre, fin du 18e siècle. 160/180 €

104 - Règles parallèles en ébène réunies par des traverses
en laiton. 
Longueur : 45,7 cm. 
Angleterre, début 19e siècle. 80/100 €

105 - Règles parallèles en ébène réunies par des traverses
en laiton. 
Longueur : 30,5 cm. 
Angleterre, début 19e siècle. Petit accident. 50/80 €

100 101
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106 - Pied de Roy en laiton. 
France, 18e siècle. 80/100 €

107 - Demi pied de Roy en laiton. Signé MENANT à
Paris. France, 18e siècle. 100/150 €

Pierre-Louis Menant, actif vers 1750, signe "Au
Butterfield, quai de l'Horloge à Paris".

108 - Coffret de dessin technique en acajou blond. Sur
deux étages : Compas et tire-lignes, règles en
ivoire... Signé NEWTON sur une règle et chiffré
E.R. WILBERFORCE sur le couvercle. 
12 x 35 cm. 
Angleterre, fin 19e siècle. 150/200 €

109 - Niveau à pinnules en laiton. Grand niveau à bulle
sur alidade à réglage par vis micrométrique.
Pied à genouillère. Signé COULON - MORIN
Opticien à Montpellier. 
Longueur de l'alidade : 30 cm. 
France, fin 19e siècle. 200/250 €

110 - Boussole de relèvement dite "forestière" en laiton. 
Platine en acajou avec boussole divisée sur laiton et
argenture. Niveau à bulle et lunette latérale sur secteur. 
Pied à genouillère. 
France, 19e siècle. 
17,5 x 19 cm. 200/300 €

111 - Régles parallèles en ébène, réunies
par deux traverses en laiton.
Vers 1800. 
Longueur : 30 cm. 90/100 €

25
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115 - Cercle de relèvement de compas en laiton. Lecture et
visée simultanées par prisme. Filtres. Signé KELVIN &
HUGHES. 
Diamètre : 26,3 cm. 
Angleterre, milieu 20e siècle.           100/150 €

116 - Cercle de relèvement 
de compas en laiton. Lecture

et visée simultanées par
prisme. Filtres et niveau à bulle. 
Diamètre : 26,9 cm. 

Angleterre, milieu 20e siècle. 100/150 €

112 - Règle roulante en ébène et laiton.
Angleterre, fin 19e siècle. 
Longueur : 30,6 cm. 80/100 €

113 - Clitographe de LEFEBVRE en fonte et
laiton. 
France, début 20e siècle. 
Coffret. 60/80 €

114 - Longue-vue en laiton. Trois tirages,
corps en acajou. Bouchon objectif. 
Etat moyen. 14/40 cm. 30/50 €

117 - Niveau en laiton. Visée par lunette prismatique,
nivelle, platine à charnière et vis de calage.
Signé BARABAN, L. THOMAS, successeur, 175
rue St Honoré, Paris. 
Deuxième moitié du 19e siècle.
Hauteur : 8 cm. 120/150 €

118 - Théodolite en bronze et laiton. Platine divisée
sur argenture, niveau à bulle, lunette réticulée.
Angleterre, milieu 20e siècle. 
Hauteur : 18 cm. 120/150 €117

118
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122 - Compas d'embarcation. Présenté monté 
à la cardan dans un coffret ouvrant à guichet. 
14 x 22 cm. 
Angleterre, milieu 20e siécle. 120/150 €

119 - Coquille de tridacne géant  
ou bénitier (tridacna gigas). 
Largeur : 30 cm. 250/300 €

121 - Sablier en verre et bois. Deux
flasques réunies par trois colonettes
en bois tourné. 
Hauteur : 13 cm. 
20e siècle. 100/120 €

120 - Petit globe d'étude. Monture polaire sur un pied en bois noir. Monograme
J.L. and C° à Paris (Jules LEBEGUE). 
Diamètre : 6 cm, hauteur : 13 cm. 250/300 €
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123 - Lavabo de cabine en
acajou. Vasque en
porcelaine. 
France, début 20e siécle. 
80 x 18 x 50 cm. 

500/600 €

124 - Bureau de voyage pliant en
acajou et filet de marquetterie.
Sous-mains et rangements
gainés de cuir vert. 
Hauteur (fermé) : 96 cm. 
Surface (ouvert) : 60 x 62 cm.

Angleterre, fin 19e siécle. 
1 400/1 500 €
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125 - Ecritoire en acajou 
et renforts en laiton. 
Tiroir latéral condamné 
à la fermeture, deux
encriers. Possibilité 
de l'utiliser en lutrin. 
11 x 25 x 45 cm. 

170/200 €

126 - Ecritoire en loupe 
et renforts en laiton. 
Deux tiroirs à secret sous
l'abattant, encrier, clef. 
15 x 22 x 30 cm. 

130/150 €

127 - Coffre d'officier de marine
en camphrier recouvert 
de cuir teinté et clouté.
Renforts périphériques 
en laiton. 
30 x 39 x 75 cm. 
Compagnie des Indes
anglaises vers 1900. 
Usures d'usage. 

300/400 €
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130 - Bureau à abattant
repliable formant
écritoire. Sous-main
gainé de cuir. 
Hauteur : 106 cm.

600/700 €

129 - Coffre en camphrier. Renforts de
protection en laiton. Poignées en
bronze. Plaque de propriétaire,
situé dans le Morbihan. 
47 x 48 x 97 cm. 
Compagnie des Indes anglaises,
début 20e siécle. 800/900 €

128 - Roue de barre en bois peint.
Diamètre : 80 cm. 120/150 €
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131 - Roue de barre en bois naturel. 
Diamètre : 100 cm.

150/200 €

Avril-2012_MEP_Mise en page 1  29/03/12  15:36  Page31



Ordre d’achat no

CONDITIONS DE VENTE :

La vente est faite au comptant.
Une exposition préalable permet aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente.
Les dimensions sont données à titre indicatif.
L’adjudicataire aura l’obligation de remettre ses noms et adresse et de payer sans délai.
Il devra acquitter en sus du montant des enchères et par lot : 22 % TTC.
Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. Le magasinage n’engage pas la responsabilité 
du Commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les éventuels frais de magasinage sont à la charge des acheteurs.
En cas de paiement par chèque, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

The payment of the acquired objects must be made immediately. 
A preliminary exposure makes it possible to the purchasers to realize of the state of the goods put on sale. 
Dimensions are given as an indication. 
The purchaser will have the obligation to give his names and addresses and to pay without delay.
He will have topay 22 % VAT included in addition to the biddings
As of the pronounced adjudication, the objects are under the whole responsibility of the contractor. Storing does not engage the responsibility for the Appraiser 
to some title that it is. The possible storage costs are the responsibility of the purchasers.
In the event of payment by cheque, the delivery of the objects could be differed to the cashing.

nom et prénom / Name and first name ............................................................................................................................................

Adresse / Address ............................................................................................................................................................................

tél. Bureau / Office ..........................................................................................................................................................................

tél. Domicile / Home ........................................................................................................................................................................

e-mail ................................................................................................................................................................................................

Lot n°

signature obligatoire :

Required signature

Date :

DesCriPtion Du Lot / LOT DEScRIPTION LiMites en euros / MAxIMuN EuROS PRIcE

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter 

I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them.

q ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, le ou les lots que j’ai désignés ci-dessous.

(Les limites ne comprenant pas les frais légaux).

I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in euros.

(These limits do not include buyer’s premium and taxes).

q ORDRE TÉLÉPHONIQUE/ TELEPHONE BID FORM

Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.

Me joindre au :

Références bancaires obligatoires :
Required Bank reference:

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

.............................   .....................................................................................   .................................................................................................

DEBURAUX ET ASSOCIES SVV, Maître Françoise Deburaux - Commissaire Priseur Habilité et Judiciaire - SVV  2002-137
PARIS : 39, rue Molitor - 75016 Paris - Tél. : 01 42 24 72 22 - Fax : 01 42 24 77 11 - ventes@deburaux-associes.fr

www.deburaux-associes.fr

Conception réalisation : 01 42 67 67 90 (Paris 17e)

MARDI 17 AVRIL 2012
MARINE & SCIENCES

Avril-2012_MEP_Mise en page 1  29/03/12  15:36  Page32






